

# સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજી લિ. અમદાવાદ દ્વારા લેસર બ્લુટીંગ અને સોઈંગ સીસ્ટમસની નવી પ્રોડક્ટ શુંખલા લોચ



દીપપ્રાગટ્ય કરી રહેલા મહાનુભાવો

પ્રસંગને અનુરૂપ ઉદ્બોધન શ્રી અરવિંદ પટેલ



સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજીના શ્રી ઓનલ દવે



બહોળી સંખ્યામાં હાજર રહી કાર્યક્રમને સફળ બનાવતા ધંધાર્થીઓ



સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજીના પ્રોડક્સઓનું અભાવરણ કરી રહેલા મહાનુભાવો



ગીઝમો : લેસર બ્લુટીંગ સીસ્ટમ સીરીઝ



હોલમાર્ક : લેસર સોઈંગ સીસ્ટમ સીરીઝ

ડાયમંડ સીટી, સુરત

એક સમય એવો હતો જ્યારે ભારતે વિશ્વને વિશ્વવિખ્યાત હીરા આપ્યા હતાં, એમ કહેવામાં જરાય અતિશયોક્તિ નહીં ગણાય કે તેવી જ રીતે ભારત આજે હીરા ઉદ્યોગ સંબંધિત ટેકનોલોજી વિશ્વને સ્પર્ધાત્મક ધોરણે પૂરી પાડે છે. (જેમાં કિંમતનો દૃષ્ટિકોણ પણ સંલગ્ન છે.) આજે વાત સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજી લિ. અમદાવાદ (એસએલટીએલ)ની કરવી છે જેણે તાજેતરમાં પોતાની નવી બ્રાન્ડ બજારમાં મુકી છે.

કંપનીએ માત્ર ત્રણ માણસો અને નજીવી મૂડીથી શરૂઆત કરી હતી. આજે ૩૮૦ જેટલાં નિષ્ઠાવાન એમ્પ્લોઈ સાથે કંપની સતત સફળતા તરફ આગે કદમ કરી રહી છે. તેમની ઓફિસો ભારતમાં તો વિવિધ સ્થળે છે જ, સાથોસાથ વુએસએ, યુકે, ચાર્નના, હાંગકોંગ વગેરે દેશોમાં પણ સ્થિત છે. એક વખતે ભારતીય ટેકનોલોજી તરફ અણગમનાનો દૃષ્ટિકોણ સર્વત્ર વ્યાપ્ત હતો, તેના સંદર્ભમાં જોતાં આ કંપની ૧૪થી વધારે દેશોમાં પોતાની ભારતીય પ્રોડક્ટસ સંસ્થાપ કરે છે, તે કોના માટે ગૌરવનો વિષય નથી! ?

આટલી સિદ્ધિઓ પછી કંપનીએ નવા શિખરો સર કરવા નવી ૬ પેટન્ટ્સ રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે પોતાના નામે નોંધાવી છે. આજે કંપની ઓલ ઓવર ૧૨ મિલિયન યુએસડી ડોલર એટલે કે રૂપિયા ૫૦ કરોડ જેટલું ટર્નઓવર કરે છે. કંપનીએ હંમેશા મેનપાવર અને મનીપાવરનું મૂલ્ય સમજીને ગુણવત્તાસભર પ્રોડક્ટસ કસ્ટમરને આપી છે. તેમની મશીનરી કે

ટેકનોલોજી ગ્રાહક અને વાતાવરણ બંનેને સર્વાધિક અનુકૂળ આવે તે રીતે બનેલી હોય છે. આ ઉપરાંત ધંધાર્થીઓને ટેકનોલોજી દ્વારા ઝડપી અને સરળ રીતે ઉત્પાદન મળે તે બાબત પણ ધ્યાનમાં રાખવામાં આવે છે.

સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજી લિ. ટેકનોલોજીએ શરૂ કરેલ રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ યુનિટ ગવર્નમેન્ટ રેકુગનાઈઝ્ડ છે. કંપની પોતાના ટર્નઓવરના ૭.૫ ટકા આર એન્ડ ડી માટે રોકે છે. જેથી દરેક પ્રોડક્ટસને સર્વોત્તમ બનાવી શકાય. આ ઉપરાંત કંપનીએ મેન્યુ. યુનિટ દ્વારા ગુણવત્તા વૃદ્ધિ અને મૂલ્ય-વૃદ્ધિની સરખામણીમાં વિવિધ પ્રકારની મશીનરી બનાવી છે જેની શરૂઆત રફ ડાયમંડ પ્લાનરથી થઈ. ત્યાર પછી લેસર સોઈંગ, લેસર બ્લોકીંગ, લેસર બ્લુટીંગ, બ્લોકીંગ એન્ડ પોલિશીંગ મશીનરી વગેરે જેવા મેન્યુના તમામ પાસાંઓને સાંકળી લેતી પ્રોડક્ટસની શુંખલા સફળતમ ધોરણે માર્કેટને આપી, જેના ઉત્તમ પરિણામો ઈન્ડસ્ટ્રીને મળ્યા. આ જ પ્રમાણે આજે સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજી ડાયમંડ મેન્યુ. ક્ષેત્રે ઈન્ટીગ્રેટેડ સોલ્યુશન એટલે કે એકીકૃત નિરાકરણ જેવી પ્રોડક્ટસ આપતી રહી છે.

આ કંપની દૃઢપણે માને છે કે ટેકનોલોજીનું ભારતીયકરણ શ્રેષ્ઠ, સરળ અને ઝડપી હોવું જોઈએ જે તેમણે સુપર સિદ્ધિ કર્યું છે. અહીં ભારતીયકરણનો અર્થ હરખપદ્ધાં થઈ થેલા કાઢવા કે ભારતની બડાશ હાંકવાનો નથી. પરંતુ 'નક્કર કાર્યોને આધારે ઊભી ઘતી આત્મનિર્ભરતા' એવો ધાય છે. જેનાથી વિદેશી હુંડિયામણનો દર તો વધે જ છે તે સાથો સાથ નવી રોજગારીઓ પણ

ઊભી ધાય છે. સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજી પ્રોડક્ટની ડિઝાઈન, ડેવલપમેન્ટ, મેન્યુ. એસેમ્બલી અને ક્વોલિટી કંટ્રોલ વગેરે જેવા દરેક સ્ટરે મૂબ જ કાળજી લેવામાં આવે છે.

ઉદ્યોગની જરૂરિયાતોને લક્ષમાં લઈ લોકલાઈઝેશન (સ્થાનિકીકરણ) અને કસ્ટમાઈઝેશન (ગ્રાહકની જરૂરિયાત મુજબની) પ્રોડક્ટસ તૈયાર કરવા માટે કંપની મોટે પાયે આર. એન્ડ ડી વર્ક કરે છે. કંપનીની આ પરંપરાને અનુસરતા ગીઝમો -લેસર બ્લુટીંગ અને હોલમાર્ક -લેસર સોઈંગ સીસ્ટમસની નવી પ્રોડક્ટ શુંખલા તાજેતરમાં સુરત ખાતે એક પંચતારક હોટલ ખાતે એક ભવ્ય કાર્યક્રમમાં ઉદ્યોગના અગ્રણીઓ અને પ્રતિષ્ઠિત મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં લોચ કરી હતી.

આ સમારોહમાં આમંત્રિત મહેમાનોમાં સર્વ શ્રી ચંદ્રકાંતભાઈ સંઘવી, મૂળજીભાઈ ધામેલીયા અને જીવરાજભાઈ ધારુકાવાળા ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. સૌએ સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજીના સુકાની ત્રી અરવિંદભાઈની એક સુરંશાસ કરતાં જણાવ્યું હતું કે ભારતીય હીરા ઉદ્યોગની હરણાણમાં તેમનો ફાળો અનન્ય છે.

લોચ પ્રસંગે શ્રી અરવિંદ પટેલે જણાવ્યું હતું કે સાંપ્રત હીરાઉદ્યોગ સંક્રાંતિકાળમાંથી પસાર થઈ રહ્યો છે, ખાસ કરીને ભારતીય હીરાઉદ્યોગ. આજે વિશ્વના ઘણાં દેશો આ લેસર ટેકનોલોજીને હસ્તગત કરી આપણને હરીફાઈ આપવા તત્પર છે. આજે ઉદ્યોગ જે મુખ્ય પડકારોમાંથી પસાર થઈ રહ્યો છે તેના ઉકેલરૂપ કેટલાક મુદ્દાઓ આ મુજબ છે : ૧. ગુણવત્તાયુક્ત ઉત્પાદન ૨. લો કોસ્ટ

મેન્યુ. ૩. ગ્રાહકલક્ષી અભિગમ અને ૪. જથ્થાબંધ ઉત્પાદન. શ્રી પટેલે પોતાની વાત અસરકારક અને પ્રભાવક રૂપે રજૂ કરી હતી.

લોચ પ્રસંગે કંપનીના જીએમ, માર્કેટિંગ શોનક દવેએ માહિતી આપી હતી કે, 'આ સમારોહના મુખ્ય ત્રણ ઉદ્દેશ્યો છે. જેમાં સૌ પ્રથમ છે ઉદ્યોગે કંપનીને આપેલ પોઝીટીવ ફીડબેકને બિરદાવવું, બીજું નવી પ્રોડક્ટસ લોચ કરવી અને ત્રીજું ટેકનોલોજી વિશે ઉદ્યોગના મંતવ્યો તથા સૂચનો જાણવા, તેમજ તેનો સુપેરે અમલ કરવો. તેમણે કંપનીની ક્લિલોસોફી વિશે વાત કરતા જણાવ્યું હતું કે, 'અમારી સમગ્ર કાર્યશૈલી અને સંપૂર્ણ વિચારધારા આ મંત્ર દ્વારા વ્યક્ત ધાય છે :

'ઓમસહનાભવતુ, ઓમ સહનોભુનક્તુ, સહવીર્યમ કરવાવહં. તેજસ્વીનાવધિ તમસ્તુ, મા વિદુઃવિધાવહં, ઓમ શાંતિ, શાંતિ, શાંતિ: !!'

અહીં જેનો અર્થ ધાય છે કે ભગવાન અમારા બંનેનું (કંપની અને કસ્ટમરનું) રક્ષણ કરે. અમને બંનેને સાથોસાથ ઉન્નતિના શિખરો સર કરાવે. બંને સાથે મળી જ્ઞાન (ટેકનોલોજી)ની ઉપાસના કરી સર્વોત્તમ સફળતા મેળવીએ અને અમારા બંનેમાં હંમેશા સહકાર, સુમેળ અને એકતા રહે. કંપનીના દરેક-દરેક સભ્ય આ મંત્રની ક્લિલોસોફીને આત્મસાત્ કરી છે. જેથી ગ્રાહકોની સેવા પ્રત્યે અમારી તત્પરતા બની રહે છે.'

શ્રી દવેએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, 'અમારી પ્રોડક્ટસની શ્રેણી હંમેશા બજારલક્ષી, વધારે ઉત્પાદન ક્ષમતા ધરાવતી, ઊંચી કાર્યક્ષમતા અને નીચા દરે શ્રેષ્ઠ ઉત્પાદન કરનારી હોય છે.'

કંપનીનું ધ્યેય અને વિઝન છે, સમગ્ર ઉદ્યોગ માટે 'વન સ્ટોપ સોલ્યુશન' તરીકે સક્ષમ નીવડવું. જેના માટે તેમના લીડર શ્રી અરવિંદભાઈ પટેલથી માંડી નાનામાં નાનો એમ્પ્લોઈ કટિબદ્ધતા ધરાવે છે. જેના માટે તેઓ અને કવિધ પ્રકારે બજાર સાથે કમ્યુનિકેશન કેળવતા રહે છે.

આ વખતે કરાયેલ પ્રોડક્ટ લોચના સમારોહમાં તેમણે ઉદ્યોગની પ્રતિક્રિયા અને પ્રતિભાવો મેળવવા ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી. તે માટે પ્રશ્નોત્તરોનું પણ આયોજન કર્યું હતું. ઉપસ્થિત ધંધાર્થીઓએ આ સેશનનો ભરપુર લાભ ઉઠાવી ડાયમંડ મેન્યુ.ને લગતી ટેકનોલોજીને અનુસંધાને પોતાના મૂલ્યવાન પ્રતિભાવો વ્યક્ત કર્યા હતા તેમજ અગત્યના પ્રશ્નોનું નિરાકરણ ટેકનોકેટ શ્રી અરવિંદભાઈ પટેલ પાસેથી મેળવ્યું હતું.

હીરા ઉદ્યોગને સમર્પિત કંપની સહજાનંદ ટેકનોલોજી અન્ય ક્ષેત્રોમાં પણ ઉદાત્ત સેવાઓ આપી રહી છે. આઈ.ટી., મેડિકલ, મેકેટ્રોનિક્સ, ડિફેન્સ, ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ, નોન-કન્વેન્શનલ એનર્જી (બિનપરંપરાગત ઊર્જા), રેલ્વેઝ, સ્પેસ વગેરેમાં ક્ષેત્રોમાં પણ તેણે ખેડાણ કર્યું છે.

કંપનીનું કાર્પોરેટ અને મેન્યુ. કાર્યક્ષેત્ર ૨૦,૦૦૦ સ્કેવર મીટરની વિશાળ જગ્યામાં માળખાકીય સુવિધાથી સજ્જ થયેલું છે.

લેસર રૂપી સત્યથી ઉદ્યોગના શિવં તથા હીરાના સુંદરમનું સંવર્ધન કરનારા ટેકનોકેટ શ્રી અરવિંદભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન અને છત્રછાયા હેઠળ આ કંપનીએ સ્વદેશી ટેકનોલોજીની સક્ષમ વકીલાત, મુદાસર રજૂઆત તેમજ અભૂતપૂર્વ શરૂઆત કરી જેનો આ પરિણામ છે કે કંપની માળખાકીય સુવિધાઓથી સુસજ્જ કાર્યક્ષેત્ર, વ્યવસાય-બજાર-ગ્રાહકલક્ષી અભિગમ તેમજ કોર્પોરેટ કલ્ચરના ત્રિવિધ મોરચે એકસૂત્રતા અને સક્ષમતા હાંસલ કરી 'સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજી લિ. અમદાવાદ' સિદ્ધિના નિતનવા શિખરો સર કરવા તરફ અગ્રેસર છે.



સહજાનંદ લેસર ટેકનોલોજીને ઉલ્લા દશકમાં જેમણે સહયોગ આપ્યો છે તેવી કંપનીઓનો ગ્રણ સ્વીકારી રહેલા શ્રી અરવિંદભાઈ પટેલ.